

# По сталинскому пути

№ 67(773)

Среда, 28 АВГУСТА 1940 г.

9 год издания Цена 4 к.

**ОРГАН**  
Кузедеевского РК ВКП(б)  
и Районного совета депутатов  
трудящихся

## Сохранить урожай от потерь и хищений

— «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл» — это классическое определение, данное товарищем Сталиным, навсегда запечатлевшееся в моей памяти и стало орудием борьбы за высокий урожай.

Так рассказывает Николай Кузнецков, председатель колхоза «15 лет Октября», Лысинского сельсовета.

— И поэтому, — говорит он, — работу пришлось организовать так, чтобы каждый член колхоза чувствовал ответственность перед государством за уборку.

Затраченная тов. Кузнецковым энергия не пропала бесполезно, а дает великолепные результаты. Урожай убирается быстро. Ведется решительная борьба с потерями. 2 звена, организованных из подростков, ежедневно работают на сборе колосьев.

Намолоченный хлеб сразу подвергается соответствующей обработке, приводится в полный порядок. Его тщательно проекивают, сушат, затем лучшее зерно сдается государству, оставшееся хранится в простеньких, начисто выбеленных и продезинфицированных зернохранилищах. Примером хороший уборки служат и дела в колхозе «17 лет Октября», этого же сельсовета. Здесь борьба с потерями состоит, прежде всего, в том, чтобы не допустить перестоя и осыпания хлебов.

Члены артели, не дождаясь особых приглашений, рано утром выходят на свои участки, дружно приступают к складованию, молотьбе и другим работам.

Зерно тщательно взишаются, обрабатываются и зорко охраняется от хищений.

Другое отношение к сохранению урожая мы видим в колхозе «Красный шорец», Тайланского сельсовета. Здесь ввиду неимения крытого тока зерно хранится под открытым небом. 26 августа погода сильный дождь, и более 100 центнеров овса получило серьезное повреждение — оно замочено, а частично смешано с грязью.

В колхозе «1-е Мая», Аильского сельсовета (пред. колхоза Студенцов), хлеб с 12 гектар залежался и спрел в складах, ввиду несвоевременного обмолота.

Примеры плохой организации уборочных работ, неподчинение единой цели — убрать урожай во-время, по-хозяйски, без всяких потерь, бережно сохранить собранное зерно, чтобы сделать полновесным колхозный трудодень, чтобы как можно скорее, доброкачественным зерном выполнить обязательства перед государством, — мы можем найти и в других колхозах. Так как руководители колхозов эту важнейшую работу представили самотеку, забыли о том, что каждый пуд зерна и других продуктов, получаемых с наших колхозных полей, является вкладом в дело укрепления хозяйственной и оборонной мощи советской страны.

Давайте товарищи, поведем решительную борьбу с потерями урожая!

Уберем урожай до единого первышка!



По решению Кузедеевского РК ВКП(б) и исполкома районного совета депутатов трудящихся на районную доску почета заносятся передовые сельсоветы, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая и хлебосдачи.

- 9) Колхоз «1-е Мая» Верх-Талинского сельсовета (председатель тов. Еремкин), закончивший косовицу всех зерновых.
- 10) Колхоз «Красный борец», Кузедеевского сельсовета (председатель тов. Сырецкий), закончивший косовицу всех зерновых.
- 11) Колхоз имени Кагановича, Шуштупинского сельсовета (председатель тов. Носарев), закончивший косовицу всех зерновых.
- 12) Колхоз «Красный сигнал», Усть-Талинского сельсовета (председатель тов. Аксенов), закончивший косовицу всех хлебов и сдачу зерна государству.
- 13) М. И. Дербенева, вязальщица колхоза «Память Ленина», Мунайского сельсовета, вывязывающая ежедневно по 950 спонов.
- 14) А. Шарапова — вязальщица колхоза «15 лет Октября», Лысинского сельсовета, вывязывающая не ниже 950 спонов в день.
- 15) А. Г. Солдатова — вязальщица колхоза «12 лет Октября», Кузедеевского сельсовета, вывязывающая по 1000 спонов в день.

## Опыт передовиков не стал достоянием всех колхозников

На полях колхоза «Память Ленина», Мунайского сельсовета развернутым фронтом идет уборка хлебов. Колхозники, воодушевленные решением июльского пленума ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», ежедневно укрепляют свою дисциплину и поднимают производительность труда. Член этого колхоза комсомолец тов. М. Дербенев, работая машинистом жнейки выполняет дневное задание на 120 процентов. По 3,5 гектара вместо нормы 3 га выжинает за день машинист жнейки тов. Я. Андронов. Так же хорошо работает на вязке спонов М. Дербенева. Она за день вывязывает по 950 спонов.

Эти колхозники своей стахановской работой на полях показывают образцы настойчивой борьбы за проведение уборки в сжатые сроки.

II. Новоселов.

## Ценная инициатива

Недавно, еще в прошедшем году, колхоз им. Пушкина, Гавриловского сельсовета, претерпевал невзгоды из-за непрочности дисциплины труда. Прогулы, опоздания колхозников на работу — все это наносило колоссальный урон колхозному хозяйству.

В этом году трудовая дисциплина значительно укрепилась. Случаи невыхода колхозников на работу теперь живут только в воспоминаниях. И план сельскохозяйственных работ, по сравнению с прошлым годом, выполняется гораздо успешнее.

В борьбе за укрепление трудовой дисциплины колхозникам очень много пользы принесла бирочная система.

Тема учета времени, введенная в практику по инициативе работников сельспопкома.

Согласно этой системы, каждый колхозник имеет номерованную бирочку, которую при выходе на работу получает от учетчика, а при окончании дня возвращает обратно. Опоздавший на работу не дается бирка, в табеле отмечается прогул. Затем дело о нем обсуждается на общем собрании колхозников.

При бирочной системе члены колхоза стали дорожить каждой минутой рабочего времени, работать производительнее.

Хорошо бы поддержать эту инициативу всем колхозам района.

## Равняться по передовому

По-большевистски борются за своевременное проведение уборки урожая члены колхоза «Красный сигнал», Усть-Талинского сельсовета. Этот колхоз из года в год был отстающим в уборке, а в этом году вышел в число передовых по сельсовету. На 25 августа колхоз полностью закончил косовицу зерновых на всей посевной площади, и выполнил годовой план сдачи зерна государству. Сейчас все колхозники переключены на складование хлебов и окончание молотьбы.

Таких успехов в проведении уборки колхоз добился благодаря того, что правление (председатель тов. Аксенов) правильно организовало труд колхозников, укрепила среди членов артели трудовая дисциплина и поднялась производительность труда.

Совершенно иначе дело обстоит с уборкой в колхозе «Пламя новой жизни», этого же сельсовета. Прав-

ление колхоза (председатель тов. Лысиков) не организовало по-настоящему колхозников на борьбу за проведение в сжатые сроки уборки урожая. Среди членов колхоза низкая трудовая дисциплина, на работу выходят в 10—11 часов утра. Бригадир колхоза И. Н. Кочуганов вместо борьбы с нарушителями дисциплины сам способствует ее разложению. Выходит на работу для раскомандировки колхозников в 8—9 часов утра, а поэтому если отдельные колхозники выходят на работу и раньше утром, так они ожидают бригадира, чтобы получить работу. Все это привело к тому, что в колхозе на 25 августа из плана 96 га убрано только 76 гектаров.

Правление колхоза должно перестроить свою работу, следя примеру передового колхоза, в ближайшие дни закончить уборку хлебов.

С. Е. Иванов.

## По Советскому Союзу



Сельский комитет села Казанешт, Оргеевского уезда (Бессарабия), распределил среди беднейших крестьян 189 га помещичьей земли. На снимке: безземельные крестьяне Гавриил Федорович Казак и его жена Мария Ивановна осматривают подсолнечник на своем поле, ранее принадлежавшем помещику.

Строительство водопровода, протяжением в 5,5 километра, заканчивается в колхозе «Заря социализма», Семилукского района, Воронежской области. Он будет давать 35 кубометров воды в час. Полным ходом идут работы по сооружению водопровода (6 километров) в том же районе, в колхозе имени 16 партсъезда.

112 рационализаторских предложений внесли товарищи Куприян, Галил, Коротков и другие военные инженеры и техники, Иркутского авиационного училища. Изобретены новые наглядные пособия, значительно повышающие качество подготовки курсантов.

(ТАСС).

## Комсомольско-молодежное собрание

В Доме культуры с. Кузедеево 25 августа состоялось комсомольско-молодежное собрание, на котором присутствовало более 250 человек. Собрание обсудило вопрос о подготовке к проведению 26 годовщины Международного Юношеского Дня. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Райкома ВЛКСМ тов. Н. Молчанов. Остановившись на истории Международного Юношеского Дня, тов. Молчанов поставил ряд конкретных задач перед комсомольцами и молодежью в деле подготовки к проведения праздника.

В принятом решении комсомольцы и молодежь обязались усилить оборонную работу в первичных организациях Осоавиахима и повседневно готовиться к сдаче норм на оборонные значки. В День МЮД'а организовать массовую сдачу норм на оборонные значки и провести военизированный поход с участием всех комсомольцев и молодежи.

### За "мелкие кражи" — к уголовной ответственности

Официантка столовой Кузедеевского сельпо А. Матвеевна 22 августа произвела кражу жетонов, по которым отпускаются обеды, на сумму 5 рублей 40 копеек.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 10 августа, администрация столовой оформила дело на Матвеевну и передала в прокуратуру для привлечения ее к уголовной ответственности.

## СВОДКА о ходе хлебоуборки и сева озимых по сельсоветам Кузедеевского района на 25 августа 1940 года

№ п/п	Наименование сельсоветов	Уборка зернов., в га			Сев озимых в га		
		План	Фактич. выполнено	проц. к плану	План	Фактич. выполнено	проц. к плану
1	Учульский . . . . .	545	545	100	76	77,3	101,7
2	Гавриловский . . . . .	670	665	99	140	90	60
3	Сарбалинский . . . . .	225	220	97,5	38	25	66
4	Тайленский . . . . .	480	444	92	77	44	57
5	Бело-Каменский . . . . .	503	447	88,8	58	42,2	72
6	Широко-Луговский . . . . .	600	532,24	88,7	68	68	100
7	Лысинский . . . . .	835	731,64	87,6	109	112,75	103
8	Шуштулевский . . . . .	1153	980,68	86	185	131	67
9	Рябиновский . . . . .	530	458	86	97	51	52,5
10	Мунайский . . . . .	907	758	83	95	62	65
11	Н.-Кинерковский . . . . .	648	535	82,5	131	92	71
12	Усть-Талинский . . . . .	259	219	80	25	19	76
13	Аильский . . . . .	366	299	81	67	35	52
14	Кузедеевский . . . . .	624	493	78,9	86	98	113,8
15	Кандалепский . . . . .	1054	815	78	196	156	80
16	Шаровский . . . . .	517	396,26	77,6	66	65	98,9
17	Верх-Талинский . . . . .	497	385,7	77,6	80	67,2	84
18	Чарыштинский . . . . .	430	329	76,5	56	50,5	90
19	Бенжерепский №2 . . . . .	773	588	76	128	77	60,2
20	Сары-Чумышский . . . . .	1226	921,94	75,2	213	169,27	79,4
21	Красно-Тенешский . . . . .	366	254	69	55	53	96
22	Калтанский . . . . .	614	427	69	111	84	76
23	Бенжерепский №1 . . . . .	740	481,19	66	143	102	71,3
Всего по району . . .		14560	11931	81,5	2300	1772	76,5

## Расхитители общественного стада

Колхозы Широко-Луговского сельсовета вместо борьбы за выполнение постановления партии и правительства "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах" заняли явно вредную позицию расходования скота на общественное питание.

Несмотря на то, что в колхозе "Красный Кочебай" план развития животноводства не выполнен, все же правление колхоза решило для общественного питания забить быка, и решение выполнено.

Правление колхоза "Утренняя заря" (председатель

тov. Девятериков) также ведет вредную для колхоза тенденцию расхищения общественного животноводства. С июля месяца здесь забито для общественного питания 3 головы крупного рогатого скота и продано в сельпо и другим организациям 4 головы. Таким образом, ферма крупного рогатого скота в течение полутора месяцев уменьшилась на 7 голов, в то время как план развития общественного животноводства по колхозу не выполняется.

Кустова.

## Обзор иностранных телеграмм Военные действия европейских стран. Положение во Франции. Договор о военном сотрудничестве между США и Канадой

Германские бомбардировщики попрежнему производят непрерывные нападения на военные объекты Англии. Теперь они совершают налеты небольшими группами или в одиночку. В свою очередь английские самолеты систематически бомбардируют территорию Германии и оккупированных ею стран.

Германское командование ведет тщательную подготовку к вторжению в Англию. Германские войска ремонтируют захваченные ими английские, бельгийские и французские танки и другое вооружение. В прибрежных районах Франции, оккупированных немцами, для обстрела Англии устанавливается большое количество дальнобойных крупнокалиберных орудий.

22 августа немцы обстреляли из таких орудий английское побережье. Бомбардировкой причинены значительные повреждения. В ответ на это английские самолеты атаковали германские батареи.

Положение на фронте складывается пока не в пользу Англии. Она потеряла одну из своих колоний в Африке — Британско Сомали. Итальянские войска заняли главный город этой колонии Берберра, Италия таким образом улучшила свои позиции в Средиземном море. Заключив перемирие, Франция не обрела себе мира, не участ-

вия в военных операциях, она страдает от действий воюющих сторон. Английские самолеты бомбардируют те же самые пункты, на которые совсем еще недавно нападала германская авиация. Английский морской флот блокирует французское побережье, препятствуя доставке во Францию продовольствия и товаров, а между тем положение с продовольствием в стране обостряется с каждым днем. Иностранная печать сообщает, что Франция находится на грани голода.

Восстановление разрушенного войной хозяйства идет крайне медленно. Промышленные предприятия стоят, транспорт бездействует. Насчитывается огромное количество безработных. Еще до последнего времени в незанятых немцами областях находилось 10 миллионов беженцев.

В связи с бурным развитием событий в Европе США оказывает активную помощь Англии, одновременно осуществляют свои планы в западном полушарии. Эти планы предусматривают заключение целой системы договоров с американскими странами, а также создание морских и воздушных военных баз во всех важнейших стратегических пунктах западного полушария.

На днях между Канадой и США заключен договор о создании общего управления.

## Смерть Троцкого

Лондонское радио 22 августа сообщило:

В Мексике в больнице умер Троцкий от пролома черепа,

полученного во время покушения на него одним из лиц его ближайшего окружения. (ТАСС).

## Новые задачи сельской школы

Еще несколько лет назад основным типом школ на селе была начальная школа. Сейчас ее замениют неполная средняя и средняя школы.

В течение третьей сталинской пятилетки будет полностью осуществлено всеобщее семилетнее образование во всех сельских местностях и значительно вырастет сеть десятилетних средних школ. Вот почему огромное народнохозяйственное значение приобретает задача хотя бы некоторой подготовки учащихся к их будущей практической работе, поставленная товарищем В. М. Молотовым в его докладе на XVIII съезде партии.

Однако во многих сельских школах образовательная и воспитательная работа оторвана от насущных вопросов социалистического сельского хозяйства. Сельская школа еще плохо знакомит учащихся с биологией сельскохозяйственных растений и животных, с научными основами агрономии и животноводства, с проблемами механизации и химизации сельского хозяйства, с вопросами колхозного учета, с измерительными работами на земле и т. д. Школа еще не использует в своей работе замечательных достижений передови-

В 6-м классе в связи с изучением систематики растений необходимо проводить практические работы по выращиванию овощных, технических, садовых и других сельскохозяйственных культур. В 7-м классе в связи с преподаванием зоологии будут проводиться практические занятия по борьбе с сельскохозяйственными вредителями, по уходу за молодняком, за птицами, кроликами; ученики 7-х классов будут совершать экскурсии в животноводческие колхозные фермы и конефермы. В 8-м классе уроки по химии будут сопровождаться практическими занятиями по изучению удобрений. В 9-м классе в связи с изучением основ дарвинизма предусматриваются практические занятия, знакомящие учащихся с элементарными основами селекции, и т. д.

Многое можно сделать и при изучении других предметов, в частности физики, математики, черчения.

При преподавании математики необходимо обеспечить элементарное ознакомление учащихся с приемами измерения площадей и объемов, научить школьников бегло считать устно, пользоваться счетами, решать задачи на материале колхозного учета и колхозного счетоводства. В курсе физики школа должна обеспечить учащимся практичес-

кое знакомство с принципами устройства основных сельскохозяйственных машин, а также с устройством колхозной электростанции.

Необходимо широко развернуть внеклассную кружковую работу с учащимися. Наркомпрос РСФСР рекомендует организовать, в зависимости от местных условий и возможностей, различные кружки: опытников сельского хозяйства и юных натуралистов (биологов, любителей садоводства, овощеводства, птицеводства, кролиководства), кружки шефства над молодняком, кружки по изучению машин и двигателей: трактора, автомобиля, комбайна, — кружки связистов (радио, телеграф, телефон), электротехников, гидрологов (изучение прудов, речек и других водоемов), топографов-геодезистов, метеорологов.

Многие сельские школы уже имеют прекрасный опыт организации кружков юных натуралистов. Опыт лучших таких кружков показан в Москве, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Для того, чтобы обеспечить действительный поворот сельской школы лицом к сельскому хозяйству, к колхозному производству, необходимо провести ряд мер по агрономической подготовке учительских кадров. Огромную роль в этом могут сыграть

экскурсии учителей, организованные в лучшие колхозы и совхозы района.

Районным отделам народного образования вменено в обязанность организовать при всех средних школах пришкольные участки (размером до 0,5 га).

Надо уже в этом году их огородить, вселить и снабдить посадочным материалом. Это обеспечит базу для практических работ школьников. Большое значение имеет озеленение школьных дворов. Это, кстати, относится не только к сельским, но и к городским школам.

Активную помощь органам народного образования должны оказать местные земельные органы, кровно заинтересованные в перестройке сельской школы.

Изменения, которые вносятся в работу сельской школы, имеют огромное значение для дальнейшего повышения качества учебной и воспитательной работы, для подготовки в школе полноценных, активных участников великого социалистического строительства.

М. САРЫЧЕВА,  
заместитель народного комиссара просвещения  
РСФСР.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.